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L’enquête annuelle de l’APRADIS sur l’insertion professionnelle 
  

L’Association pour la Professionnalisation, la Recherche, l’Accompagnement et le Développement en Intervention 

Sociale (APRADIS) forme depuis de nombreuses années des étudiants en travail social, du niveau 3 au niveau 7, 

sur les départements de l’Aisne, de l’Oise et de la Somme. 

En 2007, l’association s’est dotée d’un Département d’Études, de Recherches et d’Observation (DERO) qui a été à 

l’initiative d’une enquête annuelle sur l’insertion professionnelle des personnes ayant obtenu leur diplôme ou 

certification à l’APRADIS. 

Cette enquête vise à évaluer, un an après l’obtention du diplôme ou de la certification (1), l’insertion professionnelle 

des personnes formées, mais également la qualité de l’emploi et la satisfaction des nouveaux professionnels vis-à-

vis de celui-ci. 

Il s’agit d’une enquête longitudinale, la première vague portant sur les diplômés au cours de l’année 2006. 

Aujourd’hui, ce document propose une analyse de la situation de la génération diplômée en 2021 : quel a été leur 

parcours professionnel au cours de l’année ayant suivi l’obtention de leur diplôme ?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 diplômes d’État ou certifications, du niveau 3 au niveau 7 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) La passation du questionnaire a lieu 6 mois après l’obtention du diplôme et se déroule en deux vagues : 

- en janvier 2022 pour les DEASS, DEEJE, DEES, DEETS, DEME et DETISF diplômés en juillet 2021 ; 

- en juillet 2022 pour les CAFDES, DEAES, DEAF et BPJEPS ES-AF diplômés en décembre 2021 et les CAFERUIS diplômés 

en janvier 2022. 

 

Niveau 3 

  DEAES : Diplômé d’État d’Accompagnant 

Éducatif et Social (AMP) 

  DEAF : Diplôme d’État d’Assistant Familial (AF) 

  

  

Niveau 4 

  DEME : Diplôme d’État de Moniteur Éducateur 

(ME) 

  DETISF : Diplôme d’État de Technicien de 

l’Intervention Sociale et Familiale (TISF) 

  BPJEPS ES-AF : Brevet Professionnel de la 

Jeunesse, de l’Éducation Populaire et du Sport, 

spécialité Éducateur Sportif, mention Activités de 

la Forme 

Niveau 6 

  DEASS : Diplôme d’État d’Assistant de Service 

Social (ASS) 

  DEEJE : Diplôme d’État d’Éducateur de Jeunes 

Enfants (EJE) 

 DEES : Diplôme d’État d’Éducateur Spécialisé 

(ES) 

 DEETS : Diplôme d’État d’Éducateur Technique 

Spécialisé (ETS) 

  CAFERUIS : Certificat d’Aptitude aux Fonctions 

d’Encadrement et de Responsable d’Unité 

d’Intervention Sociale 

  

Niveau 7 

  CAFDES : Certificat d’Aptitude aux Fonctions de 

Directeur d’Établissement ou de Service 

d’intervention sociale 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Passation du questionnaire et réponses à l’enquête 

Modes de passation du questionnaire et réponses 

269 diplômés en 2021 

  

 160 réponses au 

questionnaire 

  

Taux de réponse 

60 % 

Nombre de diplômés 2021 et de répondants, selon la formation 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Insertion professionnelle depuis le diplôme 

98 % des diplômés 2021 ont travaillé au cours de l’année 

Sur les 160 répondants au questionnaire, seuls 3 n’ont exercé aucune activité au cours des 

six mois ayant suivi l’obtention de leur diplôme (2 %), tous les 3 pour des raisons personnelles. 

Durée totale de travail au cours des six mois 

ayant suivi l’obtention du diplôme (%) 

Par ailleurs, près des deux-tiers (65 %) ont travaillé sur la totalité de la période. C’est le cas de 

l’ensemble des ETS et des CAFDES. La situation est beaucoup moins stable pour les TISF, les 

EJE, ou encore les éducateurs sportifs. 

Durée totale de travail durant l’année ayant 

suivi l’obtention du diplôme, selon la formation 

(%) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

96 % des diplômés sont en emploi six mois après l’obtention de leur diplôme 

Situation professionnelle un an après l’obtention 

du diplôme ou de la certification (%) 

Six mois après l’obtention de leur 

diplôme, 153 personnes diplômées 

en 2021 travaillent sur les 160 

répondants au questionnaire (soit 

96 %). 

Parmi les personnes sans emploi, 5 

cherchent un travail (3 %) et 2 ne 

travaillent pas pour des raisons 

personnelles liées à leur vie 

familiale (1 %). 

Taux d’insertion professionnelle un an après 

l’obtention du diplôme ou de la certification (%) 

100 % d’insertion professionnelle pour la plupart des diplômes 

2 ES, 1 ASS, 1 EJE, 1 ME sont les diplômés en recherche d’emploi… 

auxquels s’ajoutent 2 ME ayant choisi de ne pas travailler pour le moment. 

Insertion professionnelle à 6 mois 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trouver un emploi : quand et comment ? 

Temporalité d’obtention du 1er emploi et 

de l’emploi actuel 

(% des diplômés en emploi) 

2 mois après le diplôme, 
4/5 ont un emploi 

Près de 4 diplômés sur 5 trouvent leur 

premier emploi moins de deux mois 

après l’obtention de leur diplôme : 

• 20 % poursuivent dans un emploi 

antérieur à leur formation ; 

• 35 % ont une promesse d’embauche 

avant même l’obtention de leur 

diplôme ; 

• 23 % trouvent cet emploi dans les 

deux mois qui suivent. 

En plus des postes occupés antérieurement à l’obtention d’un diplômé (24 %), les stages 

effectués pendant la formation (32 %) et les candidatures spontanées (13 %) sont des bons 

vecteurs pour accéder à un premier emploi. 

Par la suite, les annonces publiées dans la presse ou sur internet ont un rôle plus important. 

Mode d’obtention du 1er emploi exercé suite au diplôme 

et de l’emploi actuel (% des diplômés en emploi) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Où les diplômés en travail social exercent-ils ? 

La quasi-totalité des personnes en emploi 

travaille dans le secteur social (53 %) ou 

médico-social (37 %). Le sanitaire ne 

représente que 5 % des emplois. Restent 5 % 

qui exercent dans autre secteur, notamment 

le secteur sportif pour les BPJEPS ES-AF. 

Par ailleurs, trois cinquièmes des emplois se 

situent dans le champ associatif (privé non 

lucratif), un tiers dans le secteur public et 

seuls 7 % des nouveaux professionnels 

travaillent dans le domaine privé à but lucratif. 

On retrouve ici aussi les BPJEPS ES-AF. 

Secteur d’emploi et secteur d’activité des postes occupés (% en emploi) 

Handicap et protection de l’enfance 

Publics d’intervention (% en emploi, plusieurs réponses possibles) 

Sur dix diplômés, 5 exercent auprès d’enfants ou de familles pour lesquels il y a une mesure 

de protection de l’enfance et 4 auprès de personnes en situation de handicap (à peu près 

autant auprès d’enfants que d’adultes). 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Métiers exercés et contrats de travail 

9 emplois sur 10 sont en totale 
adéquation avec le diplôme obtenu 

Plus de neuf dixièmes des répondants 

ayant un emploi exercent un métier en 

adéquation avec leur diplôme (91 %). 

C’est le cas de tous les ETS, AF, AES et de 

presque tous les ES. 

Adéquation du métier exercé avec 

le diplôme obtenu (% en emploi) 

Type de contrat de travail selon le diplôme (% en emploi) 

Parmi les personnes en emploi, la majorité ont un contrat stable : 51 % sont en CDI, 4 % sont 

titulaires ou stagiaires de la Fonction publique et 3 % ont créé leur micro-entreprise. Les autres 

sont soit en CDD (41 %), soit en intérim (1 %). Les différences sont importantes selon les 

diplômes. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Satisfactions et insatisfactions face à l’emploi 

Une majorité sont satisfaits de leur emploi 

Correspondance entre le cadre de travail et 

les souhaits des professionnels (% en emploi) 

82 % des professionnels sont « tout à fait » satisfaits du public auprès duquel ils travaillent et 

64 % des conditions de travail au sein de l’institution où ils exercent. 

Il est rare que public ou institution ne correspondent « pas du tout » aux aspirations des 

diplômés (4 %). À l’inverse, 55 % sont « tout à fait » satisfaits par les deux. 

Qualification de la rémunération par 

rapport aux attentes (% en emploi) 

Par ailleurs, plus de la moitié des salariés sont satisfaits 

de leur rémunération et trouvent celle-ci conforme à leurs 

attentes (46 %), voire supérieure (8 %). Parallèlement, 

39 % estiment que celle-ci est inférieure à leurs attentes. 

Situation 6 mois après, selon le diplôme ou la certification (%) 

Au total, un quart cherche un emploi 

En plus des 3 % de 

diplômés au 

chômage un an 

après l’obtention de 

leur diplôme, 23 % 

ont un emploi mais 

cherchent 

parallèlement un 

nouveau travail. 

C’est le cas de la 

moitié des AES, 

CAFDES, TISF, ainsi 

que d’une part 

importante des EJE 

et des CAFERUIS. 


